
郑莲君版剧情： 
PC：石破天，胡斐，木婉清，钟灵，骆冰，文泰来 
NPC：秦红棉，秃笔翁，黑白子，薛鹊，慕容景岳，姜小铁，毒手药王，胡青牛，劳德诺&
看守弟子×2，石清，闵柔，史小翠，（丁当，石中玉），袁紫衣，阿绣，峨眉老尼[袁紫衣的

师父]，梅文馨，（梅芳姑） 
 
 
第一站、雪山·凌霄城（静园  >>  紫藤架） 

【胡斐】因袁紫衣走后，整日郁郁不欢。他远赴回疆，拜别赵三哥后，怅然若失，随性

而行，不日来到雪山脚下。时下已近深秋，山下更寒，胡斐裹了裹被秋风吹散的衣领，看着

翻滚着的枯叶和皑皑的山顶，心下更觉悲凉。 
已近正午，胡斐觉腹中饥饿，信步走入一家小酒馆。刚刚坐定自斟自饮之时，忽听隔壁

桌有一 30 岁左右的男子喃喃自语道：“究竟是什么人干的，为什么要抢走我的阿绣？”再转

头仔细打量那人，见他身穿一身青色粗布衣裳，看来已有几日没有洗了，面容憔悴，眼睛直

直盯着桌角，说着那话时嘴唇还在抖动着。 
胡斐见状，不禁怜悯之情大起。他端起酒杯，凑过去坐下，问道：“请问仁兄贵姓？” 那

男子抬头，眼神迷离地望着他，答道：“我是【石破天】。”胡斐一惊，说道：“啊，原来是长

乐帮石帮主，失敬失敬。小弟胡斐，请恕我冒昧一问，不知仁兄何故如此啊？”石破天又低

下头，缓缓地说：“我早已不当什么帮主了。我和阿绣安逸地在雪山上生活，不知怎的，两

天前突然闯进来几个身穿白衣的女子，绑了阿绣便走。我闻声赶过去，她们突然射来几柄飞

刀且指中要害，我不得已停步躲避。再看时她们已不知去向。”胡斐疑道：“凌霄城上下这许

多人，难道没人知晓么？”石破天道：“当时天色已晚，众人都已歇息，而且那几名女子身

法着实诡异，等大家都听到声响时她们早已逃走了。”胡斐道：“那究竟是什么人干的呢？”

石破天道：“她们的武功家数兄弟不知，只留下了这柄飞刀。”胡斐听得这些，胸中豪情又被

激起，心想左右无事，便想全力助他。他接过这飞刀，心下沉吟一会，忽道：“小弟倒有个

想法，我与红花会十一当家骆冰骆女侠相熟，她家刀法世代相传，飞刀没几人能胜过她。既

然这几名女子善用飞刀，我们不妨去请教骆女侠，看她是否知道这伙女子的来历，也比毫无

线索的好。”石破天大喜，道：“如此甚好，不过这样太过麻烦胡兄弟了。”胡斐笑道：“仁兄

不必客气，这等伤天害理之事兄弟也想管上一管。骆女侠现居【铁胆庄】，事不宜迟，咱们

这便出发吧。” 
得到：【飞刀】×1， 
 



 
第二站、铁胆庄（紫藤架 >>燕南园）   

【胡斐】【石破天】来到铁胆庄门前，扣响门环。 
【秦红棉】开门，上下打量着他们，问道：“你们是何人，来此作甚？” 
胡斐拱手说道：“在下胡斐，与红花会有瓜葛，特来拜会骆冰女侠，有事相询。” 
秦红棉眼神疑惑，犹豫片刻，又道“哦？那你们可有证物？” 
 
据 pc 的反应，分为以下两种情况： 
情况 A：石破天不明就里，拿出飞刀。 
情况 B：胡斐说：我没有能证明身份的证物。 
 
A： 
失去物品【飞刀】。 
秦红棉接过飞刀看了一眼，秀眉一扬，说道：“哼，我就知道又是你们，休想再骗我们

了，拿命来！” 
（A1）【胡斐】【石破天】与【秦红棉】【钟灵】发生战斗（必胜，战斗难度小）。战斗

胜利。 
胡斐不解，道：“我们与你无冤无仇，为什么不问缘由就打呢？” 
秦红棉哼了一声，转过身去讽刺地说：“无冤无仇？你们前日不是刚刚派过人来，何必

惺惺作态！” 
石破天踏上一步，诚恳地说道：“前辈，我不久前刚刚遇到胡兄弟，今日第一次到，确

实是有急事想骆女侠请教啊。我们大可以杀了你，又何必骗你呢。” 
秦红棉听罢，看石破天的表情不似作伪，于是渐渐相信了他们，但还是怀疑地问：“这

么说来，你们跟那紫衣姑娘不是一伙的了？” 
胡斐这时忽然想到一人，摸了摸怀里的玉凤凰，顿时气血上涌，但在众人面前又不好意

思相询，只得重新镇定，说道：“看来是有误会啊，不瞒你说，我们正是遇到了麻烦，才来

找骆女侠相询的。不知庄上遇到了何事，我们可否相助？ ” 
（A2）秦红棉这才完全放心，向众人一揖道：“原来是自己人，刚才多有得罪。小兄弟

不知，十日前，有一名紫衣女子骑着白马来，也说自己跟红花会有瓜葛。进去后那女子拿出

请柬让我们去昆山赴约，态度倨傲，一言不合便动起手来。没想到那女子也会飞刀，将多名

家丁打伤后就逃走了。文四爷和骆女侠便立即去追了。” 
石破天点头道：“看来跟我们遇上的是一伙人，那我们快追去，也好相助。” 
秦红棉大喜：“如此甚好，自从四日前接到骆女侠从【杭州梅庄】发来的信鸽后，便再

无音讯了，我们一直放心不下。这样吧，我叫婉儿和灵儿与你们同去，也好有个照应。” 
【木婉清】【钟灵】加入队伍。获得物品：钟灵——【赤练蛇】×2，【小貂】×1（赤练

蛇每使用一次耗血 10，blabla……） 
 
B： 
秦红棉道：“哦，那就这样吧，我问你几个问题，如你能答上，我便相信你。近日庄上

多事，恕我不得不防。” 
答题：1、说出红花会总舵主、二当家、三当家、十四当家的姓名。 

[key：陈家洛，无尘道人，赵半山，余鱼同] 
2、说出铁胆庄本来主人的姓名。 

  [key：周仲英] 



3、说出骆冰父亲的姓名。 
  [key：骆元通] 

如果全部答对，则剧情从 A2 开始；否则从 A1 开始。 



第三站、杭州梅庄（燕南园 >> 勺海） 
（一）梅庄花园内 

【胡斐】【石破天】【木婉清】【钟灵】来到梅庄，进门后，看到江南四友正围坐在花园

的圆桌旁。 
胡斐抱拳道：“四位前辈，晚生冒昧前来，想请问文四当家与骆冰女侠是否来过，前辈

可知他们现在何处？” 
秃笔翁头也没抬，不耐烦地说：“没看见我们正忙着解棋局，哪有时间搭理你。” 
石破天微怒道：“我们找骆女侠有急事，就是一句话的事，还请告知。” 
秃笔翁继续他手底下的事，缓缓说道：“二哥痴迷于棋，你们又不是不知道，当前他为

了这局已近于癫狂，我们正苦思解棋之法，以让他早点恢复正常。你们来得正好，也一起来

看一看吧，解开之前我们是不会告诉你的。” 
 
四人无奈，解棋。成功。 
黑白子激动地站了起来，说道：“啊，真是感激不尽。不过我答应了老四，解开棋局后

去帮他找藏于孤山之上的富春山居图，现在没空，抱歉抱歉。不过你们要是帮我们找到，我

答应你一定马上告诉你们骆冰和文泰来的下落。” 
 
选择 A：石破天大怒，决定武力解决。 
选择 B：四人商量，为少惹事端，决定还是去孤山走一趟。 
 
A： 
石破天大怒，一拳击在了石桌上，说：“你们几个老不休当真不知好歹，还推三阻四的

一定有问题，看来不动真格的你们是不会乖乖说出来的！” 
与【黑白子】【秃笔翁】发生战斗。【木婉清】【钟灵】必须参战（胡斐、石破天上不上

均可，必胜，战斗难度很小。速度搞定。）。战斗胜利。 
 
石破天道：“看你们还嘴硬不嘴硬，快说，骆女侠与文四当家现在身在何处？” 
秃笔翁装的一脸委屈，说道：“他们四日前来我们这借宿，转天便走了，去哪儿了我们

可不知道。” 
钟灵早已看不下去，挺身说道：“胡说！四叔四婶向来不麻烦武林同道，怎会来你这不

相干的人这里借宿；而且他们办事谨慎，何以发给我们的信鸽上不写一字，一定是在你这遇

到麻烦了。” 
黑白子也学着秃笔翁的模样，装得一脸无辜，说：“信不信由你，我不追究你小丫头失

礼之罪，你们速速走吧。” 
钟灵可以选择用【赤练蛇】或【小貂】逼迫黑白子。 
黑白子痒得在地上来回打滚，不得不求饶道：“姑娘我服了……我说我说。” 
 
B： 
钟灵小嘴一歪，说道：“那好吧，再相信你们一次。那幅什么破图到底在【孤山】的哪

儿啊？你不能让我们把整座山翻过来吧。” 
秃笔翁咳嗽一声，说道：“注意用词……什么叫破图啊……我只知道它藏在××周围，

具体在哪儿那可得你们自己在附近好好找找了。” 
得到物品【××的照片】（拍一张孤山附近一个标志物的图片，标志物附近找个隐蔽地

点放“富春山居图”，和“含沙射影”作为好处…） 



 
四人前往孤山。拿着照片找到【富春山居图】，获得暗器【含沙射影】。返回【梅庄】。 
把【富春山居图】交给黑白子。 
胡斐：你现在总可以说了吧。 
 
接 A&B 的选择后： 
黑白子见图已到手，也不能再推脱了，于是说：“是一伙女子强行借用我们的地牢，给

文大侠和骆女侠下迷药后关了起来，还逼我们服下毒药让我们不许说。现在地牢的看守都是

她们的人，我们也无能为力，你们想救人只能自己去了。” 
钟灵甩了下头发，说：“哼，真是敬酒不吃吃罚酒，那我们赶快去【地牢】救文四当家

和骆女侠吧。” 
木婉清忽然想到一事，说：“且慢。你们庄上的人也不能进入地牢么，拿个令牌什么的

给我们，我们也方便进去些。” 
黑白子见还有人纠缠不休，早已不耐烦，但摄于他们人多厉害，不得不再敷衍道：“哎

姑娘，那儿现在已经不归我们管了，再说我们庄上又没有令牌什么的。” 
木婉清早就看见黑白子怀里露出的令牌一角，过去拍了拍他肩膀，说：“算了，那不难

为你了。”说完，顺手一勾，偷到黑白子身上的【梅庄令牌】。这便转身要走。 
 
等众人走了十步有余时，黑白子突然在背后喊道：“啊众位请转来，我们中了【三尸脑

神丹】的毒，如果各位见到那伙女子能拿到解药，还烦请给我们送过来啊，我们兄弟四人感

激不尽！” 
钟灵扭身过来冲他做了个鬼脸，说：“行啦老秃子，我们这么好的人，记得给你送来便

是。” 
四人这才走出梅庄。 
胡斐大拇指一竖，对木婉清说：“真有你的……啥时拜朱聪门下了……”木婉清含笑不

语，一脸骄傲。 



（二）梅庄地牢 
【胡斐】【石破天】【木婉清】【钟灵】来到地牢门口，【薛鹊】【慕容景岳】【姜小铁】在

门前守卫。 
慕容景岳剑一横，问道：来者何人？ 
钟灵漆黑的眼珠转了一转，顿时计上心来，道：“黑白子是我弟弟的小舅子的姐夫，自

己人自己人。黑木崖派人来问他家的宝贝地牢怎样了，例行公事嘛他让我来看看，放心不耽

误你们用~” 
慕容景岳想了一下，怒道：“胡说八道，黑白子连老婆都没有，哪儿来你这么个胡乱亲

戚，快说，你们是什么来头？” 
胡斐见事不妙，马上上前圆场道：“哎，别听她瞎扯，我们其实是梅庄的家丁，只是进

去看一眼，您就放我们进去吧，这是庄主的令牌。” 
失去物品【梅庄令牌】。 
慕容景岳接过令牌，有些将信将疑地说：“那好吧，小铁，带他们去。” 
 
挨间地牢看，终于到了关文泰来和骆冰的牢房。胡斐在姜小铁颈上忽施一掌，姜小铁不

省人事，他们从他身上搜到了钥匙，救出骆冰文泰来。【骆冰】【文泰来】加入队伍。 
骆冰心下感激，俯身一躬，对他们说：“胡斐小兄弟，石兄弟，谢谢你们。灵儿婉儿你

们辛苦了。” 
胡斐忙还了一揖，道：“骆女侠，现在不是客气的时候，咱们还是想想怎么神不知鬼不

觉地逃出去吧。” 
话音未落，薛鹊、慕容景岳出现。 
薛鹊一脸狞笑，道：“哼，就知道你们图谋不轨，想跑，没那么容易！看招！” 
【骆冰】【文泰来】【石破天】等 4 人与【薛鹊】【慕容景岳】发生战斗（另外 3 名 PC

选上 1 人，必胜，战斗难度小）。战斗胜利。 
 
文泰来大怒道：“说，究竟是何人主使你们的？” 
薛鹊脖子一梗，说道：“哼，你们等着瞧，早晚有一天梅教主会收拾你们的！” 
说完，薛鹊向慕容景岳使了个眼色，二人突然撒出一股绿粉，众人连忙躲避。钟灵在最

前面，躲避不及，吸了一下登时觉得头昏脑胀。再看二人扔下一枚烟弹，和姜小铁一起从地

牢消失。 
 
胡斐想到他二人曾对他与程灵素做出的种种狠毒之事，后悔不迭，道：“哎，我早知他

们擅使毒计，却没提前防备，真是失策。记得义妹曾说，他们门派所施的毒，只有他们自己

可解，看他们施的好像是赤蝎粉。如今之计，还是去找毒手药王吧。” 
木婉清道：“但这二人，莫非让他们跑了不成？再说，不知那毒手药王在哪里，赶过去

来得及么？我们可以找那二人要解药嘛。” 
胡斐略一沉吟，说道：“那二人狡猾得紧，恐怕不易找到，还是去找毒手药王最保险。

他的【药王庄】就在洞庭湖畔白马寺镇边，咱们不要耽搁了，这就走吧。” 
骆冰看他们施毒本领如此之高，觉得一定会带有很多药品，于是说：“咱们不如再搜一

下地牢，看看有没有有用的东西。” 
 
在附近搜查，得到物品【蓝花】×5（蓝花可得可不得），【七心海棠】×1，【醍醐香】

×2 



第四站（1）、白马寺药王庄（勺海 >> 湖心岛） 
【胡斐】【石破天】【木婉清】【钟灵】【骆冰】【文泰来】来到药王庄门前。 
石破天感到一阵头晕，险些摔倒，道：“咦，怎么我头好晕。” 
胡斐忽然记起往事，一拍脑袋，道：“啊，不好，那是中了附近所种血矮栗的毒，我曾

来过的，怎的忘了……” 
若有【蓝花】，使用之，解毒。失去物品【蓝花】×5。 
若没有，掉血。 
骆冰面色严肃，心想尚未进庄便已如此，恐怕此行还会坎坷不断。 
胡斐扣响门环，大声说道：“无嗔大师，晚辈胡斐，是您爱徒程灵素的义兄。我有一位

朋友中了毒，请前辈施以援手。” 
只听药王的声音从远处传来：“哼，门没锁，有本事你们就进来！” 
六人走迷宫。 

 
药王见众人穿越他精心布置的迷宫，心里倒也不禁佩服起来，但还是装出威严的样子，

说道：“哼，你们还有点本事，既然来了，那我就勉为其难地给你们看看。（查探钟灵病情）

嗯？这是我派之人所施，到底是何人伤她？” 
胡斐答道：“是薛鹊和慕容景岳所为。” 
药王一听，心中气不打一处来，恨道：“原来如此，这几个逆徒胡作非为，把我的名誉

都丢尽了。不过给你们治也不是不可，只是我尚需一味药物【天葵子】，一直让【蝴蝶谷】

的胡青牛垄断着，你们去帮老夫要来吧，否则这丫头的毒无药可解。” 
胡斐见状，曰：“好吧，我们去拿便是，钟姑娘就留在贵处调养吧。” 
药王手一背，倨傲地说：“把这小姑娘也带走，她只是头昏，又不是不能走路，我这不

养闲人的！” 
钟灵挣扎着起身，用力地用虚弱的声音喊道：“哼，本姑娘有脚能走，才不在你这呆着，

胡大哥咱们走！” 



 
第五站、蝴蝶谷（湖心岛 >> 勺海） 

【胡斐】【钟灵】【骆冰】【文泰来】【石破天】【木婉清】来到蝴蝶谷，【胡青牛】在谷前。 
胡斐一揖到地，恭敬地说道：“胡前辈，这里有位姑娘中了毒，急需天葵子，救人一命

胜造七级浮屠，您就给我一些吧。” 
胡青牛放下手中侍弄的花，转身说道：“哦？你这位朋友中了何毒啊？” 
胡斐答曰：“是中了薛鹊的赤蝎粉。” 
胡青牛眼眉一挑：“哼，一定是那无嗔老儿指点你来的吧，他要做一种伤天害理的毒药，

非要天葵子这味药不可，我怕这种毒药为害人间，这才把所有天葵子收了来，他忌惮于我不

敢硬取。解赤蝎粉的毒根本不需要天葵子，定是他假借你手来找我索取。哼，小伙子你莫要

上了他的当。” 
 
选择 A：相信胡青牛 
选择 B：相信毒手药王 
 
A： 
胡斐：好吧，我暂且信你，那前辈可有办法医治？ 
胡青牛给了胡斐一粒药丸，嘱咐道：“只是普通的毒，容易得很。这是蝴蝶丸，给你的

朋友服一粒，一天后就可无恙了。” 
胡斐大喜，曰：“那好，晚辈告辞。”说着，把药给钟灵服下，并转身对众人说：“那咱

们也要回【药王庄】一趟，不能让无嗔这恶人白白骗了咱们。” 
 
B： 
胡斐大怒道：“义妹说过，她的师父晚年大彻大悟，悬壶济世，怎会骗我，定是你编造

谎言阻挠我拿药，少废话，拿药来！” 
胡青牛手一摊，道：“你不相信我，我也没办法，但是药我是一定不会给你的。” 
胡斐无奈，说：“好，那就恕晚辈无礼了！” 
4 人 vs【胡青牛】（钟灵在第三站基本已经挂掉，不上，其他五选四，必胜，战斗难度

中）。战斗胜利。 
文泰来道：“哼，看你还嘴硬不嘴硬。” 
“我打不过你们，无话可说，但是那药物具体在哪，我是绝对不会说的，有本事你们就

自己找出来！”胡青牛说完，立马逃走了。 
胡斐转身拍了拍钟灵的肩膀，柔声道：“灵妹别急，咱们就在这找上一找，我不信找不

到。” 
 
在附近搜查，找到【天葵子】，【当归】（补血）。返回【药王庄】。 
 



 
第四站（2）、白马寺药王庄（勺海 >> 支线 1<燕南园> >>博雅塔） 

【胡斐】【钟灵】【骆冰】【文泰来】【石破天】【木婉清】回到药王庄。 
A： 
木婉清大步上前，用剑一指，说道：“哼，无嗔老儿，竟敢假借我们的手去帮你拿天葵

子，胡青牛前辈已经帮灵儿解了毒，你的奸计休想得逞。” 
药王疑道：“什么？我派赤蝎粉的毒无外人能解，定是胡青牛骗你说了什么，你怎能信？

钟姑娘服了什么药，赶快让我看看。” 
胡斐哼了一声说：“你还狡辩，钟姑娘现在不是好端端的，你别想碰她！” 
话音未落，钟灵突然面色铁青，昏厥倒地。 
众人大惊，连忙围上去。胡斐更是急忙把钟灵抱住，关切地问道：“啊……灵儿你怎么

了？” 
药王走近，道：“我早说过，胡青牛定是不怀好意，现在你相信我了吧，来快给我看看。”

说着俯身去看钟灵的伤势，看了一眼顿时面色凝重，道：“唉，胡青牛下手好狠。怎么说我

让你们去拿天葵子，固然是为了钟姑娘的毒，也有我的一点私心。为今之计，只有我替她运

功疗伤了。”说完，让众人扶起钟灵，给钟灵逼毒，自己元气大伤。钟灵满状态复活…… 
胡斐大喜过望，对无嗔感激地无以言表：“无嗔大师，晚辈真是感激不尽，今后您有什

么吩咐，晚辈在所不辞。” 
 
话音刚落，【胡青牛】出现，大笑道：“哈哈，无嗔，我就知道你会耗尽内力为她逼毒。

此时你已近废人，毫无招架之功，今日就是你的死期！以后在医药界就无人能与我抗争了！” 
文泰来见此，大怒道：“哼，好一个卑鄙小人，趁人之危，有我文某在，你休想伤害无

嗔前辈！” 
胡青牛不识得文泰来的厉害，扬言道：“竟敢口出狂言，那休怪我不客气了。” 
4 人 vs【胡青牛】（钟灵在第三站基本已经挂掉，不上，其他五选四，必胜，战斗难度

中）。战斗胜利。 
文泰来：上天有好生之德，今日我暂且不杀你，以后你再敢来找无嗔大师的麻烦，让你

死无葬身之地！ 
胡青牛遁走…… 
忽然，一只鹰扑下来，石破天伸出手来，让鹰架在他的手臂上。众人正迷惑不解时，石

破天说到：“众位休慌，这是我凌霄城我师父饲养的鹰，一直跟随师父，怎么会飞到这来找

我？定是出了什么事。”说完，忙解下鹰爪上的布条，打开看时，见上面写道：“徒儿，我在

药王庄看到你了，但是我忽然又见到了那几名白衣女子，好像又在抓人，没有跟你打招呼就

赶快跟去了。你办完事赶紧顺着我留下的记号寻来，应该会有线索。史小翠。” 
骆冰说道：“看来事情紧急，正好我们现在也无线索，那就赶快去找你师父吧。”众人点

头称是。 
药王：几位一路保重，送你们【九花玉露丸】和【三尸脑神丹解药】，也许路上有用。 
胡斐：再次拜谢大师，晚辈告辞了。 
 
 
B： 
胡斐：胡前辈，天葵子已经拿来了，烦请前辈为钟姑娘解毒吧。 
失去物品【天葵子】。钟灵满状态复活。 
忽然，一只鹰扑下来，石破天伸出手来，让鹰架在他的手臂上。众人正迷惑不解时，石



破天说到：“众位休慌，这是我凌霄城我师父饲养的鹰，一直跟随师父，怎么会飞到这来找

我？定是出了什么事。”说完，忙解下鹰爪上的布条，打开看时，见上面写道：“徒儿，我在

药王庄看到你了，但是我忽然又见到了那几名白衣女子，好像又在抓人，没有跟你打招呼就

赶快跟去了。你办完事赶紧到【六和塔】附近来，应该会有线索。史小翠。” 
骆冰说道：“看来事情紧急，正好我们现在也无线索，那就赶快去找你师父吧。”众人点

头称是。 
药王：好了，也看在你们为我拿回这么多天葵子的份上，再送给你们【九花玉露丸】和

【三尸脑神丹解药】吧，路上小心。 
胡斐：再次拜谢大师，晚辈告辞了。 
 
 
如果 PC 记得把三尸脑神丹的解药拿给黑白子，则引出支线 1<燕南园>： 
支线 1、梅庄（燕南园） 
众人回到【梅庄】。 
钟灵把药一递，说：“喏，老秃子，解药给你。” 
黑白子眼泪汪汪地说：“真是感激不尽，你们以后有用得上我的地方，尽管叫我去帮忙。

另外，再送你们【软猬甲】，关键时可顶大用。” 
钟灵接过软猬甲在手中玩弄，道：“嗯谢谢啦，那你们在昆山大会时前去助我们一臂之

力吧。” 
江南四友心下感激，一口答应。 

 



 
第六站、六和塔（博雅塔 >>支线 2<湖心岛> >>图书馆） 
（一）塔边 

从药王庄出来，沿途追随着史小翠留下的记号，一路来到六和塔边。 
 
钟灵说：“记号到这里就没有了，莫非你师父在这里出了什么事？”石破天摇摇头说：

“不会的，师父武艺精湛又小心，不会有什么意外的，我们还是在这里找找她吧。”话音未

落，史小翠从塔边闪身出来。石破天赶快迎了上去，大喜道：“师父你真的在这里啊，你没

事就好了。”史小翠两眼一翻，不悦道：“你这小子，你当都像你这么呆头呆脑的，师父能出

什么事？！”石破天自讨了没趣，顿了顿又说：“师父，你当真厉害，居然被你发现了那些白

衣女子的行踪，我们都毫无头绪呢。”史小翠险些一拳打在他头上，说：“哼，你这傻子，居

然才找到这来，阿绣跟了你真是一点好处都没有。我一路追到这里，暗中发现几名白衣女子

鬼鬼祟祟地把两个人囚禁在了塔中，定是要干什么见不得人的勾当。我正盘算着解救之法。

正好你们就来了，可助我一臂之力。” 
骆冰道：“又是故技重施。我们在梅庄就失手被囚，幸好有胡斐小兄弟和这位石破天小

兄弟带着婉儿和灵儿来救我们，这才脱险。塔中定是两位英雄无疑。” 
木婉清鬼点子一向很多，这时又插话道：“我觉得咱们还是不要硬拼吧，我们也可以故

技重施，装作他们的自己人，先混进塔里再说。” 
文泰来点头道：“嗯，还是婉儿聪明，就这么办，咱们随机应变吧。” 
 
【胡斐】【钟灵】【石破天】【木婉清】【骆冰】【文泰来】来到六和塔下，【劳德诺】站在

门口。 
木婉清走上前去，正色道：“我们奉紫衣姑娘之命，前来探察囚犯情况，你速速放我们

进去。” 
劳德诺狐疑道：“我从来未见过你们，空口无凭，你有何凭证？” 
分两种情况：A:有【飞刀】 B：【飞刀】已在秦红棉那里失去了 
 
A： 
木婉清拿出飞刀，说：“这是姑娘所用暗器，你总识得吧，昆山之会马上就开始了，这

里万万不能有失，你还不放我们进去？” 
劳德诺接过一看，仍不敢轻信，说：“正如你所说，事关重大，请恕我还不能相信。这

样吧，我再问你们几个问题，如果你们能答上，我就相信你们。” 
答题：1、五岳的全称分别叫什么？如：中岳嵩山。 
  Key：北岳恒山，西岳华山，东岳泰山，南岳衡山。 

2、昆山上的教主姓什么？ 
 Key：梅。（此问题在地牢时薛鹊说过……） 
3、在哪里还有类似的监牢？ 
 Key：杭州梅庄…… 

 若全部答对，则直接进塔。 
否则： 
劳德诺狞笑一声，说：“哼，果然是奸人想混进塔，说，你们是什么来头？” 
文泰来早已忍不住，大吼一声道：“少来罗唣，硬拼你们也不是对手，咱们上啊！” 
（A1）【石破天】【木婉清】【骆冰】【文泰来】与【劳德诺】、【看守弟子】×2 发生战斗

（必胜，战斗难度很小）。战斗胜利。 



文泰来：小贼，快带我们进去救人！ 
劳德诺见势，已知逃脱无望，只得道：“落在你们手里我无话可说，好吧，我带你们去。” 
 
B： 
骆冰突然心生一计，说：“我给你们使我派刀法，看看我是不是本教的人。” 
【骆冰】与【劳德诺】发生战斗。（单挑，骆冰必须使用到【鸳鸯双刀】和【飞刀】技

能，必胜，战斗难度爆小，一两招搞定） 
情况 Ba：战斗胜利  情况 Bb：战斗失败 
 
Ba： 
劳德诺心下已无怀疑，说道：“果然是一路刀法，按规矩我要守门不能离开，你们自己

进去吧。” 
文泰来抓住劳德诺的衣领，逼问道：“塔里这么大，让我们到哪里去找，囚犯具体关在

哪儿？” 
劳德诺又生疑，拿出一张照片，问：“难道你们竟会不知？这还是你们给我的备份啊。” 
木婉清忙拉过众人，抢过照片，说：“刚才一时忘了，我们自会去看。你好生看守，别

让无干人等进来。” 
四人根据照片去寻人。 
 
Bb： 
劳德诺收刀而立，说：“这几套招法漏洞百出，分明有独行大盗骆元通刀法的影子，休

想骗我，快说，你们究竟是何人？” 
众人无策，均望着木婉清等她变通。木婉清道：“哼，你狗眼不识泰山，竟然不认得我

们的刀法，当真罪该万死。” 
劳德诺再不上当，说：“你们别再装了，看这两位面相，是江湖上大名鼎鼎的奔雷手文

泰来和鸳鸯刀骆冰吧，想进塔救人，没那么容易！看招！” 
之后剧情接 A1。 



 
（二）、六和塔里某处牢房 

【胡斐】【钟灵】【石破天】【木婉清】【骆冰】【文泰来】寻到了【石清】【闵柔】。 
石破天见是他们，一股亲切之意涌上心来，上去说道：“啊，石庄主石夫人，原来是你

们！” 
石清大惊，脱口而出：“玉儿！”随即想到石中玉绝无此等英姿，忙改口道：“啊不……

是石帮主，你们怎么找到这的？” 
石破天答道：“是文四当家发现的，石庄主石夫人是不是也被一群白衣女子所劫呢？” 
闵柔见是石破天，心中又是亲切欢喜，又为自己的儿子没有这般优秀而伤感，听他问话，

于是答道：“前些日子有人抓走了玉儿，并下了请柬让我夫妇到昆山赴约，不知是何人所为。

我们马上遣出庄中的人打探消息。听有人传回讯息说在熊耳山枯草岭旁曾有人见过他，我便

怀疑这事跟梅芳姑一家有关，想去一探究竟，谁知在途中竟被奸人所害。” 
 
史小翠忽道：“等等，我还有个消息没来及跟你说，我暗中打探过了，丁不四跟梅文馨

好像是要暗中报复你们姓石的，跟使飞刀的也结上了梁子。他们把抓来的人都分别藏在了不

同地方，阿绣现在乌龙山玉笔峰，我正打算救完人便赶去呢。” 
石破天大喜过望，险些跌了一跤，说道：“师父居然知道了阿绣的所在，这真是太好了！

那我跟师父一起去救她！” 
史小翠白眼一翻，哼了一声，说：“没见到你便罢了，现在有你在，还劳烦我老太婆作

甚，我才不跑这么远，你把我的阿绣好好地带回来。我想先到昆山走一趟，打听打听他们搞

什么名堂，要是靠你去啊，哼……” 
石破天挠挠头，说：“嗯师父是比徒儿强百倍……那师父你万事小心，我们这就去往【玉

笔峰】。”史小翠：我能出什么事，就你乌鸦嘴…… 
 
闵柔这时急道：“清哥，那我们也赶快启程到枯草岭去救玉儿吧。” 
石清沉吟了一下，转身对石破天说：“石帮主，我有个不情之请。我夫妇势单力薄，而

且刚刚被囚禁元气未复，恐怕此行带不走玉儿。怎么说你与梅家关系也更近一些，有话好说，

对环境也更熟。 我想请石帮主助我夫妇一臂之力，与我们同走一趟枯草岭，不知可否答应？” 
 
A：若不同意： 
闵柔道：“本来这也太强人所难了，阿绣现在仍身陷囹圄，你们快去救她吧，我夫妇自

会处理玉儿的事，你们一路小心！” 
众人于是便向石清夫妇道别，赶往【乌龙山玉笔峰】。 
B：若同意，触发支线 2： 
石破天道“：你们曾像我的爹娘一样待我，跟我又何必客气。枯草岭就在左近，路途不

远。而且自从妈妈去世，我就再没有回去过了，如果她还活着那该多好……哎，我还是去枯

草岭走一趟，兴许会有一些线索。你们放心，如果见到令郎我一定尽力相助。 
闵柔：（无语感动中……） 
骆冰：（对石破天）你曾与我夫妇有恩，我们和你同去，路上也有个照应。 
石清大喜，感动道：“如此甚好，那就多谢各位了！” 
 

支线 2、熊耳山枯草岭（湖心岛） 
【丁当】【石中玉】在岭上玩耍。 
石破天脚程快，第一个看到了石中玉，走上去说：“啊，石中玉，你不是被抓走了吗，



怎么在这戏耍？” 
石中玉不屑地说道：“原来是你啊，哼，她们把我抓到这来，命丁爷爷和叮叮当当看管。

别说我是被看管着的，就是让我走，我都不走。” 
石破天怒道：“你知不知道石庄主和石夫人多么担心你的安危，你居然在这里寻欢作乐！” 
石中玉哼了一声，转过头去把手臂搭在丁当的肩膀上，说道：“我在这里无拘无束，又

有叮叮当当陪着，我干吗要回去自找苦吃！” 
文泰来大怒道：“世上竟有你这样的不肖子弟，我文某第一个看不过眼！不是看在石庄

主份上，我就先劈了你！” 
丁当秀眉微蹙，插话道：“哼，要你们来多管闲事，你们赶快走，否则我们不客气了！” 
 
正在此时，石清夫妇赶到。闵柔见到石中玉，眼泪险些掉下来，快步上前抚摸着他，说：

“孩子，你没受苦吧，跟爹妈回去。”石中玉见到爹娘，看这形势，也不便再坚持留下了，

于是不情愿地点了点头。丁当见对方人多势众，爷爷和四爷来了也占不到什么便宜，只得悄

悄溜走了。石清夫妇对众人再次道谢。众人这才赶往【玉笔峰】。 
 



 
第七站、乌龙山玉笔峰（图书馆  >> 二教） 

【石破天】【木婉清】【骆冰】【文泰来】【胡斐】【钟灵】来到玉笔峰。 
木婉清手搭凉棚一望，懊丧地说：“山峰这么大，我们还是分头找吧。” 
骆冰点头道：“嗯，我们兵分三路，婉儿灵儿你们一组，石兄弟胡兄弟你们一组，从三

条路上山 ，有消息以礼花为号。” 
木婉清突然露出调皮的神情，打趣地对骆冰说：“四婶，人家钟灵才不想跟我一组，没

看她一路上跟胡大哥有说有笑的，哪还理我啊，你可别拆散人俩。”说着直向钟灵眨眼。 
钟灵脸上一红，微嗔道：“木姐姐你说什么呢……” 
木婉清偷笑一声，又说：“哎，胡大哥这一路可也没少照顾你，你又不是一厢情愿真

是……” 
胡斐也觉不好意思，忙说：“灵儿中毒刚刚恢复，我只是照看一下嘛，婉儿你不要瞎

说……” 
骆冰在一旁早已笑得不行了，但见还有事情要办，只得打断木婉清，说：“好了好了，

灵儿你还是跟胡斐一组吧，也好有个照应。咱们还是抓紧时间找人吧。” 
 
【石破天】【木婉清】【骆冰】【文泰来】在周围搜查，找到物品【金丝软甲】【熟地黄】。 
 
【胡斐】【钟灵】单独到旁边不远处的一个地方，【袁紫衣】出现。 
胡斐一惊，心中猛然一紧，冲口而出道：“袁姑娘！” 
袁紫衣一声冷笑，淡淡地说：“胡公子你好啊。” 
胡斐此时已经心绪大乱，只觉有千言万语想问，但满腔的话却不知如何说起，只结结巴

巴地说：“你…你怎么会在这…你近来可好…” 
袁紫衣不予理会，冷冷地问：“这位姑娘也好啊…我倒要问你为什么来这？” 
胡斐从这话中听出一股醋意，看了看身旁一脸迷惘的钟灵，不知道袁紫衣见他是否也如

他一般欢喜，忙解释道：“你别误会……袁姑娘……我想问你这里有没有可以关人的地方？“ 
袁紫衣还是不答他话：“你怎么竟会卷进来，胡公子，我劝你不要管。” 
胡斐只得答道：“你怎能帮着他们做坏事呢，袁姑娘，如果你知道就告诉我好不好？” 
袁紫衣苦笑一声，叹道：“我也是迫不得已，师命难违，胡公子你不要逼我了。” 
 
【骆冰】【文泰来】找到地牢，发出信号。 
钟灵说：“四婶他们发信号了，我们快过去吧。” 
胡斐望向袁紫衣，眼神迟迟不肯挪开，说：“那我们过去了，你…” 
袁紫衣又是苦笑一声，道：“你便还是如此，胡公子，恕我不讲情面了。” 
 
【石破天】【木婉清】【胡斐】【钟灵】与【骆冰】【文泰来】会合，【袁紫衣】跟去。 
骆冰道：“那天到我铁胆庄上去的人果真是你。你又如何会得飞刀功夫？” 
袁紫衣本来对他们就无敌意，更不犹豫，说道：“看在红花会的面子上，我不妨告诉你

们。梅文馨曾救我师父一命，这几年不知从哪里学到了一手刀法，连我师父也敌不过。于是

她广罗弟子教授她们武功，成立了什么昆山教。这次昆山大会，她请去了所有以刀擅长的人，

想要以梅花拳和刀法称霸。她一直恨石清闵柔夫妇害了她的女儿，就想趁此一举铲除石家的

人。本来她们的行为我是不齿的，奈何师父不能忘恩负义，我也只能如此了。” 
胡斐柔声劝道：“袁姑娘，你深明大义，何必助纣为虐？梅文馨对你并无恩德，你保持

中立是没有人会怪你的。” 



袁紫衣轻叹一声，说：“胡公子，你不要再说，我也实在没有办法。奈何命运总是让我

与你相敌，真是前世注定…钟姑娘伶俐善良，你要好好待她…”说罢凄婉一笑，抽出腰上的

软鞭，说：“你们出招吧。” 
【胡斐】【文泰来】等 4 人与【袁紫衣】和【白衣女子】×4 战斗。（其他 4 选 2，必胜，

战斗难度大，袁紫衣是中上等的 boss，不好打嗯） 
 
袁紫衣将软鞭缠回腰间，道：“胡公子，你我还是免不了兵戎相见……咱们昆山再会！” 
袁紫衣闪人。救出【阿绣】。 
 
胡斐怅然若失，望着袁紫衣再次远去的背影，心中反复地叹：“袁姑娘……” 
这边石破天倒是欣喜若狂，对阿绣说：“阿绣，你没事太好了！他们没对你做什么吧？” 
阿绣甜甜一笑：“没有，你放心，袁姑娘待我很好的。” 
石破天捋了捋她的刘海，怜爱地说：“那你先在旁边镇上住下吧，休息一下，我们这就

去昆山，师父也在那儿，事情了结了就来接你。” 
阿绣听话地点点头：“嗯，大粽子你要小心啊~” 
石破天说：“放心吧，照顾好自己。”又转身对大伙说：“咱们快些启程去【昆山】吧，

莫要误了大会日期。” 



 
第八站、昆山（终点站  二教） 

【石破天】【木婉清】【骆冰】【文泰来】【胡斐】【钟灵】来到昆山。恰好赶上昆山大会

当天。【梅文馨】【峨眉老尼】【袁紫衣】【慕容景岳】【薛鹊】登场。 
 
梅文馨站在台中，一股君临天下的威仪，向四方一抱拳，说道：“想必各掌门也已接到

通知，我新近学到一门刀法，飞刀功夫也略通一二，想与各位同仁切磋切磋。咱们使刀的现

在让练剑的人占了上风，就是因为咱们没有‘刀盟’之类的组织。如果在座各位无人胜得过

在下，那在下就勉为其难地接任盟主一职，日后光大刀法。诸位意下如何？” 
骆冰听到一半，早已大怒，一直强忍着，待她说完，冲口说道：“你也忒口出狂言，难

道在座这许多高手就无人能胜得过你么？你分明是仗着人多想统领我们，大伙切不可上她的

当！此人卑鄙无耻，竟然用绑架的手段威胁我们，我们又怎能受此等小人的统率？” 
梅文馨一上台便收到如此顶撞，心下大怒，说道：“哼，你竟敢如此出言不逊，看来非

要好好教训你了！圆性，你也随你师父上！” 
袁紫衣看了一眼胡斐，心中柔情百转，实在不忍再兵刃相见，于是冒着不敬的威胁推辞

道：“师叔，弟子今天身体不适，上阵恐辱师门。凭师父和薛前辈、慕容前辈的功夫，肯定

能制服这帮逆贼。” 
梅文馨不悦，但又不好说什么，只得冷冷说道：“好吧，你且退下。” 
石清对骆冰等人十分感激，这时挺身而出，说：“那老尼就由我夫妇对付，文四爷，你

们专心对付两个毒枭，要小心。” 
文泰来抱拳道：“多谢石庄主相助。” 
 
【钟灵】等 4 人与【慕容景岳】【薛鹊】&【白衣女子】×3 战斗（钟灵必上，其他五选

三，必胜。战斗难度小）。胜利。 
慕容景岳道：“又栽在你们手里了，不过你们还没尝到我的厉害。这次她可撑不了几个

时辰了。”说完，狞笑一声，向钟灵射了枚银针，【钟灵】悲催地又中毒了……应声倒地。 
 
胡斐等马上过去查探，钟灵危在旦夕。 
胡斐心中十分急躁，对慕容景岳喊道：“你马上把解药交出来！” 
慕容景岳走回梅文馨的一边，有恃无恐，不紧不慢地说：“实话告诉你，这个毒世上无

人可解，就是我师父他老人家也没这个本事。你忘了程灵素这丫头是怎么死的了么？” 
胡斐气得牙痒痒，咬着牙关骂道：“你！” 
 
袁紫衣走过去，俯下身，对胡斐说：“胡大哥，灵素妹妹的死我已久久难以释怀，我不

能再让钟姑娘也离开你了。你我注定无缘，我又何苦孤苦度日……胡大哥，你保重……“说完，

面露祥和，双手合十，闭眼念道：”借如生死别，安得长苦悲……”说完，为钟灵吸出毒血，

登时身子一软，垂倒在钟灵身旁。 
胡斐见紫衣玉殒，心中万念俱灰，伤心欲绝。 
 
梅文馨却不屑地说道：“哼，这丫头自甘送命，有何足惜。你们别等我动手，还是识时

务些吧。” 
胡斐本来心下悲苦，听得这话更是大怒，道：“你竟敢对紫衣不敬，决不饶你！” 
 
若做了支线 1，则【江南四友】出场： 



黑白子道：“胡兄弟，待我们四兄弟来会会这老妖婆。” 
【江南四友】与【梅文馨】战斗，输了，但梅文馨气血都有损耗。 
 
众人与【梅文馨】发生战斗（【钟灵】气血不足，不能上场，其他五选四，胜负几率控

制在各 50%。战斗难度相当的那啥，大 boss）。 
两种情况：A：胜利，梅文馨残了 B：失败 
 
A： 
石破天走过去，对梅文馨柔声说道：“我可以叫您一声外婆吧，您这又是何苦，现在丁

老前辈也已逝世，我来接您颐养天年吧。” 
梅文馨颇不领情，把头转开，哼了一声说：“都这个时候了，叫外婆又有什么用。可惜

芳姑留下遗书，上面的遗愿我未能替她完成，哼哼……” 
石清听得此话，忙问：“啊，芳姑还有话留下来了……梅前辈，芳姑的死确是与我有关，

我也心下有愧，我以后会好好照顾您的。看您的反应，莫非石破天果真不是我儿是芳姑之子？

芳姑都说了什么？请前辈告知。” 
梅文馨仰天 45°长叹，面露绝望之色，自言自语道：“我聪明反被聪明误，落得如此下

场，还能说什么。我女儿说的话，包括这孩子的身世，你们永远不会知道了，哈哈哈……” 
说完，梅文馨刺腹自尽。 
石破天又一次茫然：我是谁，我到底是谁…… 
 
B： 
梅文馨大胜，更增其盛气凌人之态，仰头大笑道：“哈哈哈，你们还是乖乖地臣服于我

吧！” 
众人见状，心中虽恼但又无能为力，无比失落。 
突然，一个美貌妇人从台边缓步走出。 
石清抬头一看，顿时心中一凛，声音都已发颤：“啊……你是…芳姑？你不是自尽了么？”

众人听得此言，均心中一惊，忙顺着石清眼神方向看去。 
梅文馨也认出她来，登时收住了笑，失声叫道：“什么….女儿？” 
那女子确是梅芳姑，她也已出去之前的易容，恢复了原先绝伦的容貌。此时见她面色平

和，让人看上一眼便觉心中平静，倒似一名仙人一般。她缓启朱唇说道：“其实那天我并没

死。我在枯草山被一道姑所救，这些年来我已想明白，万事都要顺其自然，无论是感情还是

权力名望。娘，还是迷途知返吧。” 
梅文馨还未缓过神来，说道：“可是，我所做的一切都是为你报仇啊。”梅芳姑淡淡一笑

说：“女儿心中已无仇怨，又何谈报仇？娘，您跟女儿走吧。” 
“but……” 
梅芳姑再劝：“您不要再推脱。”又转向石清闵柔走过去说：“现在我终于想通，那些年

我对你们不起，我也不该再瞒你们了，石破天就是当年的石中坚，你们好好待他。”说完，

又转向呆呆望着她、似有千言万语要讲的石破天，温柔地说：“孩子，以前妈对你不好，是

我的不是，今后你要开心快乐，无需再寻我了。” 
说完，挽着梅文馨缓缓走远，只留给呆在原地的石破天一个背影。 


